







litiko. Kar se tiče ljubezni, dolžnosti in socialnega življenja, imajo gotove predpravice, ki pa jih pripeljejo navadno v njih življenju do prepira z drugimi ljudmi. Oni so ljudje iskrene srca, kamenitih misli, oni so prijatelji revnih in ponižanih in se znaajo tudi najbolje potegniti za nesrečneže.

V februarju se rodijo ljudje, ki imajo podoben značaj. Skoro vsi se odlikujejo v trgovski in finančni stroki, samo žalibog prej v korist drugim nego sebi.

Posebni čudaki so oni, ki so se narodili v marcu. To so mračni, melanholični značaji, ki razumejo svet le stežka in ki se v svoji bodočnosti bojijo neke stvari, ki je sami ne morejo definirati. V marcu se je narodilo veliko upodablajočih umetnikov, glasbenikov, literatov in dramatikov, ki so se izkazali s svojimi deli.

Oni, ki so zagledali luč sveta v aprilu, imajo one karakteristične posebnosti, ki jih moramo pri današnjem boju za kruh in obstanek posebno jemati v poštev. To so ljudje, močne volje, ki se ne dajo ostrašiti pri hoji do svojega gotovega cilja. To so rojeni bojevnik, takoimenovani »bojevnik z rokami«, ki gredo s svojimi nameni tudi čez mrliče. Ako so ti ljudje nadarjeni, postanejo iz njih dobri organizatorji, ravnatelji velikih podjetij in vojskovodje. V zakonu nimajo sreče in pravo ljubezen najdemo le redkokdaj. Prijatelje imajo le v tovariših, ki so se rodili isti mesec, kakor oni.

Mehkoba in popolno pomanjkanje energije sta tipičen znak onih, ki so se narodili v mesecu maju. Za ljubljeno osebo znajo dati z mirnim srcem tudi svoje življenje. Napram svojim sovražnikom so brezobzirni, toda pri tem ne rabijo nikdar poniževalnih sredstev. Lokavost, zvižaja in nesramnost so jim popolnoma tuje lastnosti. Oni napravijo najbolje, če se ne oženijo mladi.

Junijevi značaji so vihravi in jeznoriti do skrajnosti, toda naglo se pomirijo in čez par trenutkov bi prosili odpustčanja onega, ki so ga razžalili ali mu kaj storili. Ti ljudje morajo imeti stogo vzgojo, ker drugače radi zavijejo na kriva pota.

Ljudje, ki so se narodili v juliju, so nestalni v svojih sklepih; lahkoverni so in nemirni. Nikdar ne zdržijo dolgo časa na enem in istem mestu. Menjajo radi svoj dom in niso — baje — preveč priljubljeni. Za denar imajo razvit smisel. Med njimi je mnogo kvartopircev in figamož.

Človek, rojen v avgustu je ljubezniv, vljuden, radodaren, razumen in sploh zelo impulziven. Odkritega značaja, kar je večkrat v njegovo škodo, ker si nakopije sovražnike. V starosti je siten in vse kritizira, tako da mu le malokdo ustreže.

V septembru se rodijo ljudje, ki so v celoti dobri. Oni so izborni ocenjevalci gledališča in literarne umetnosti. Leta in leta pomni vsebino prebranih knjig in jo zna še po letih dobro porabiti. V življenju imajo srečo.

Ljudje, rojeni v oktobru, nimajo preveč razvitega smisla za denar in njegovo vrednost in so navadno izvrstni pravniki, sodniki in tudi profesorji. V zakonu imajo prav malo sreče, to pa zato, ker se razjezijo tudi za vsako malenkost in jih zato njihova okolica malo razume. Imajo nenavaden talent za pravilno razsojo, sreče pa v življenju nimajo.

V novembru se rodijo ljudje, ki se v dvajsetem letu svojega življenja spremenijo. Dobri, ljubeznivi in vljudni ljudje, ki so se narodili meseca novembra, postanejo v svojem dvajsetem letu pravo nasprotje onega, kar so bili prej. Kar se tiče ljubezni, imajo veliko sreče. Ako jih doleti kak krut udarec usode, znajo ohraniti občudovanja vredno hladnost in mir in se sploh ne razburjajo radi vsake stvari. V novembru se je narodilo več imenitnih zdravnikov.

December je rojstni mesec velikih delavcev, ljudi, ki ne poznajo utrujenosti, ki imajo »železne živce«, napoleonski talent itd. Imajo zelo podjeten duh. V svojem poklicu pa niso vedno srečni in ga radi zamenjajo. Prijateljev nimajo mnogo.

To je mnenje angleškega proroka Chiera. Ako komu to unanje ne prija, ne prevzamemo odgovornosti, ker sem povedala samo to, kar sem sama izvedela. Meni tudi ni prijalo to mnenje.

**Najnovejša telefonska in brzojavna poročila.**

**KRITIČNI DNEVI.**

Dunaj, 15. januarja. Današnji dan je bil kritičen dan za parlament in to radi obstrukcije krščanskih socialcev proti kompromisnim sklepom

skupne komisije. Splošno se je že mislilo, da bo parlament odzoden in razpuščen in vporabljen § 14.

Klerikalci so začeli uganjati nezasišeno demagogijo, kateri se je pa že prišlo na dno.

Klerikalci so se začeli delati, kakor da bi kompromisni sklepi, posebno pa zvišanje lestvice, škodovali srednjemu stanu, obrtnikom. To je krščansko - socialna demagogija, ker v resnici to zvišanje ne znaša več kot 20 vinarjev.

Vzrok tega krščansko - socialnega obnašanja je pa ta - le: Vsled kompromisnih sklepov, t. j. vsled zvišanje lestvice pride v III. volilnem dunajskem okraju do takšnih izprememb, da je ogrožena krščansko - socialna večina. Zato hočejo sedaj krščanski klerikalci sklepe skupne komisije preprečiti; kljub temu, da so njihovi zastopniki za nje glasovali.

Tem ljudem so se pridružili verni bratci, nemški nacionalci, to pa iz togote, ker so vsled zadnjega glasovanja o sklepih čisto razžaljeni in osramočeni. (Najprej so kričali proti zvišanju neobdavčene svote, nato so pa za njo glasovali — ko je vlada dovolila.)

Plenarna seja, komaj otvorjena, je bila na zahtevo krščanskih socialcev kmalu zaključena zato, da so se ti ljudje mogli z vladnimi strankami posvetovati o spremembi imenovanih sklepov. Ko je bila zopet seja otvorjena, so češki agrarci in narodni soc. hoteli začeti z večjo debato in pripravili že 60 vprašanj za na predsednika. Dr. Sylvester je o tej nameri vedel in sejo, komaj otvorjeno, zopet zaključil.

Vsled tega sta omenjeni dve češki stranki onemogočili zborovanje proračunskega odseka.

Popoldanska seja seniorjev je bila brez uspeha.

Vsled tega se splošno pričakuje, da bo parlament odzoden in razpuščen ter vporabljen § 14. Kakor hitro se to zgodi, bo Stürgkh odstopil in baron Beck bo sestavil parlamentarni kabinet.

**ALBANIJA.**

Izmail Kemal demisioniral. — Bo moral zapustiti Valono. — Nova upravna komisija z žandarmerijo na čelu.

Dunaj, 15. januarja. Uradno se potrjuje, da je Izmail Kemal podal demisijo, ker ga je mednarodna kontrolna komisija pozvala. Vsled obtičnega materijala, ki se je nabral proti njemu, bo Izmail moral Valono zapustiti in odide že v prihodnjih dneh.

Upravo prevzame petčlanska komisija, sestavljena iz albanskih notablov — kateri na čelu bo žandarmerijski holandski polkovnik.

Esad paša — prodira.

Esad paša je že pred Elbasanom in padec Elbasana je vprašanje nekaj ur.

V Albaniji je že 8 vlad.

V Albaniji je že 8 samostojnih vlad. V Draču Esad paša; v Valoni je Izmail Kemal; v Skadru mednarodna posadka; v Baredu Azis paša; v Elbasanu Aki paša; v Lješiu ena; v gorah je Bib Doda, potem pa še ena nekje.

**POTRES IN VULKAN.**

Tokio, 15. januarja. Iz Kumanota se poroča, da je potres uničil na ozemlju več kilometrov vse proge. 13.000 hiš je podrtil; 70.000 ljudi se pogreša.

**ITALIJA IN GRČIJA.**

Belgrad, 15. januarja. Odnosaji med Italijo in Grčijo, ki so bili radi Epirja in Egejskih otokov močno napeti, se vidno izboljšujejo. Grški ministri predsednik Venizelos je bil v Rimu tako lepo sprejet, da se že iz tega vidi, da so vsaj glavne ovire za sporazum odstranjene. Razun tega je znano, da je Venizelos prav dolgo konferiral z Di San Giulianom, pred odhodom iz Rima v Pariz je pa izjavil, da je z rezultati te konference popolnoma zadovoljen.

Iz vsega tega se vidi, da se je razmerje med Italijo in Grčijo toliko popravilo, da se ni več batil resnejših konfliktov. Detajli glede južnoalbanskih mej morda še niso urejeni, ampak v glavnih potezih se je skoraj gotovo dosegel sporazum, radi naznačenih detajlov pa navadno ne prihaja do konfliktov. Ko se doseže med Italijo in Grčijo končni sporazum, bo rešeno eno najvažnejših balkanskih vprašanj.

**Gostilna NDO. v Trstu**  
se je preselila iz ulice Carradori-Ghega v ulico Commerciale št. 7., nasproti Brunnerjeve tiskarne.  
**Otvoritev dne 17. januarja t. l.**

**RUSKE PRIPRAVE PROTI TURČIJI.**

Carigrad, 15. januarja. Navzlic velikemu optimizmu, ki vlada sedaj v turških uradnih krogih, se zapaža v javnosti vendar dosti močno vzneirjenje radi obsežnih ruskih vojnih priprav na turški mej. Te priprave se sicer vršijo v največji tajnosti, ampak ve se vendar, da zbira Rusija na turški mej z veliko naglico močno armado in jasno je, da ima to zbiranje armade nekaj poseben namen, da se ne gre za navadne maneuvre, kakor zatrjuje ruska vlada. Da je to v zvezi z nemško vojaško mislijo na Turškem, o tem ni nobenega dvoma in ker je sedaj voditelj te misije, general Liehmann postal celo turški maršal in vrhovni nadzornik turške armade, se odnosi med Turčijo in Rusijo gotovo še poslabšajo.

**SRBIJA, GRČIJA IN RUMUNIJA.**

Belgrad, 15. januarja. V uradnih krogih se na vse glasove o zvezi med Srbijo, Grčijo in Rumunijo trdovratno molči. Najprej so bili ti glasovi suho in kratko dementirani, potem pa nič več, četudi postajajo ti glasovi vedno številnejši, tako, da se ne ve nič pozitivnega. (Seveda, ako zveza obstoja, vlada tega vendar ne bo priznala. Op. uredn.) Ampak nekatera znamenja kažejo očitno, da med imenovanimi tremi državami obstajajo nekaki dalekosežnejši dogovori. Tako znamenje je poštna in brzojavna konvencija med njimi. Take konvencije se sklepajo samo med državami, ki stojijo tudi politično v intimnih odnosajih. Splošno se nahaia tudi to, da se pri vseh važnejših prilikah v evropskih prestolnicah najdemo skupaj poslalniki Srbije, Grčije in Rumunije. Iz vsega tega se sklepa tudi v tukajšnjih političnih krogih, da obstajajo med Srbijo in Rumunijo dalekosežni dogovori.

Odgovorni urednik Radivo, Korene. Last in tisk »Učiteljske Tiskarne«.

**Mali oglasi.**

Beseda 5 vinarjev. Najmanjši znesek 50 vinarjev. Pismenim vprašanjem je priložiti znamko 20 vinarjev. — Pri malih oglašitvah ni nič popusta in se plačujejo vsprej; zunanji inserenti v znakah. Zaključek malih oglasov ob 6. uri zvečer.

Kostumi za maske se posojujejo. Izve se v »Prvi anončni pisarni«. 1448-1

**Učiteljska tiskarna**

Ljubljana, Frančiškanska ul. 6  
priporoča poselnice, kuverte, račune, trgovska pisma itd. itd.

**Krepkega dečka**

iz poštene hiše s primerno šolsko izobrazbo ter pridne trgovske pomočnice sprejme trvdka JOSIP ERRATH v Mokronogu, Dolenjsko.

**Preklic.**

Podpisani preklicujem vse besede, ki krožijo po Škofji Loki, zaradi fantovskega plesa, da so fantje Janez Pokorn, Ivam Humer in Hafner pili vino na račun fantovskega odseka.

J. O.

Poročil bi se rad s Slovenko. Ta mora biti: mila, radodarna, lepe preteklosti, ne prevelika, modrooka, polnostasa, dobrih rok. V slučaju teh svojstev jo čaka naslov »Finančna moč Kranjske«. Ponudbe pod »RUMENOLASKA« na »Prvo anončno pisarno«.

**Slovenski urar v Trstu**  
**F. PERTOT**

je otvoril svojo prodajalno najfinjših švicarskih ur v ulici Caserma 11, : : tik podružnice Ljubljanske kreditne banke. : :



**Dober cen premog vseh vrst**  
prodaja  
**Fran Uher, špediter**  
Ljubljana, Šelenburgova ulica 4.  
Koks. Telefon 266. Briketi.

**Radi prešle sezije**  
se razprodaja vsa zimska in jesenska konfekcija pod polovično ceno; zlasti klobuki in čepice po zelo znižanih cenah.  
**Angleško skladišče oblek**  
O. Bernatović, Ljubljana, Mestni trg 5.-6.  
Telephon 132.

**Zahvala.**  
Dolžnost mi je, zahvaliti se javno vzajemni zavarovalnici na življenje  
**„Janus“ na Dunaju,**  
ozir. podružnici iste v Trstu,  
za tako hitro in točno izplačilo zavarovane svote K 2000.—, za katero je bil zavarovan moj pokojni soprog Anton Turk, trgovec v Trstu, komaj 2 leti.  
Ta zavod priporočam najtopleje vsakomur, ki se želi zavarovati na življenje.  
Trst, dne 13. januarja 1914.  
Amalija vd. Turk.

**Mestna hranilnica**  
**Ljubljanska,**  
Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.  
Največja slovenska hranilnica.  
Denarnega prometa koncem leta 1913 . . . . . K 700.000.000.—  
Vlog . . . . . „ 43.500.000.—  
Rezervnega zaklada . . . . . „ 1.330.000.—  
Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

**4 1/2 %**  
brez odbitka. Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo  
c. kr. deželne vlade.  
Za varčevanje ima vpeljane lične  
**domače hranilnike.**